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Evropská předmluva
Tento dokument (EN ISO 4126-1:2013/A2:2019) vypracovala technická komise CEN/TC 185
Bezpečnostní pojistná zařízení proti nadměrnému tlaku ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 69
Průmyslové armatury, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2019 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2019.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 4126-2:2003.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy,
Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska,
Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného
království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 4126-2:2018 byl schválen CEN jako EN ISO 4126-2:2019 bez jakýchkoli modifikací.



Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je světově rozšířená federace národních orgánů pro
normalizaci (orgány členů ISO). Činnost přípravy mezinárodních norem se standardně provádí
technickými komisemi ISO. Každý člen orgánu, který má zájem o předmět, pro který byla ustavena
technická komise, má právo být členem v této komisi. Mezinárodní organizace, státní a nestátní, ve
spolupráci s ISO, se také účastní činnosti. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou
komisí (IEC) ve všech záležitostech elektrotechnické normalizace.

Postupy, které se používají pro zpracování tohoto dokumentu a které se určují pro její další podporu,
jsou popsány v části 1, směrnicích ISO/IEC. Zejména by se měla zohlednit různá kritéria potřebná
pro schvalování různých druhů dokumentů ISO. Tento dokument byl navržen v souladu s pravidly
pro vydávání části 2, směrnic ISO/IEC (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti patentových práv zjištěných během zpracování tohoto dokumentu budou uvedeny
v Úvodu a/nebo v obdrženém přehledu vyhlášení patentů (viz www.iso.org/patents).

Jakákoli obchodní značka použitá v tomto dokumentu je informace určená uživatelům pro praktické
použití
a nezahrnuje se do schvalování.

Vysvětlení dobrovolné povahy norem, významu specifických termínů a výrazů ISO vztahujících se
k posuzování shody, jakož i informací o dodržování zásad ISO v rámci Světových obchodních
organizací (WTO) v Technických překážkách obchodu (TBT) viz www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument byl připraven technickou komisí ISO/TC 185 Bezpečnostní zařízení pro ochranu
před nadměrným tlakem.

Jakákoli zpětná vazba nebo dotazy k tomuto dokumentu by měly být směrovány na vnitrostátní orgán
pro normalizaci uživatele. Úplný seznam těchto orgánů naleznete na www.iso.org/members.html.

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání (ISO 4126-2: 2003), které bylo technicky
revidováno. Hlavní změny oproti předchozímu vydání jsou následující:

–    byly odstraněny nepoužitelné odkazy;

–    byly odstraněny odkazy na materiál (staré přílohy A a B);

–    byla doplněna nová příloha A.

Seznam všech součástí řady ISO 4126 lze nalézt na webových stránkách ISO.

http://www.iso.org/members.html


Úvod
Bezpečnostní zařízení s průtržnou membránou jsou jednorázově použitelná bezpečnostní zařízení
používaná k ochraně tlakových zařízení jako tlakových nádob, potrubních systémů, lahví na přepravu
plynů nebo dalších prostor s nadměrným tlakem a/nebo nadměrným vakuem.

Bezpečnostní zařízení s průtržnou membránou typicky tvoří sestava prvků včetně průtržné
membrány, držáku průtržné membrány a pokud je nezbytné i další části jako výztuže proti zpětnému
tlaku, výztužné kroužky, atd.

Průtržná membrána je sestava zabraňující šíření tlaku a citlivá na tlak v bezpečnostním zařízení
s průtržnou membránou a je navržena k uvolnění roztržením při překročení stanoveného tlaku.
Vyrábí se mnoho rozdílných typů bezpečnostních zařízení s průtržnou membránou z materiálů
odolávajících korozi, buď kovových nebo
nekovových, k pokrytí širokého rozsahu jmenovitých rozměrů, tlaků při roztržení a teplot.



1 Předmět normy
Tato část této evropské normy stanoví požadavky na bezpečnostní zařízení s průtržnou membránou.

Obsahuje požadavky na konstrukci, výrobu, kontrolu, zkoušení, certifikaci, značení a balení.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


